

交流分享

序号	标题	会议名称	时间
1	为农业全产业链建设提供人才支撑 和技术支持	全国农业全产业链 建设现场推进会	2021.05.29
2	打造“产学研转创”融合发展模式，提 升服务河南万亿食品产业发展能力	新一届全国食品工业 职业教育教学指导委 员会成立大会	2022.08.23
3	漯河食品职业学院在河南省高等职业 学校主要领导干部研讨班上作经 验交流	河南省高等职业学校 主要领导干部研讨班	2022.08.19
4	实施八大工程 推动学院高原起高峰	全省高等职业学校主 要领导干部研讨班	2020.09.01
5	提高民办职业教育服务当地主导产 业发展水平	河南省委统战部 “双月谈”会议	2021.05.28

大河报

2021年 5月31日 星期一
农历辛丑年四月二十

农业“全产业链”建设咋炼成？全国现场会在漯河“推进”！

风吹麦浪，丰收在望。5月29日，全国农业全产业链建设现场推进会，在“中国食品名城”——漯河市召开，观摩团深入该县区参观考察，学习借鉴漯河市在打造农业全产业链方面的典型经验做法。



中央农办副主任、农业农村部党组副书记、副部长刘焕鑫，河南省人民政府副省长武国定，河南省人民政府副秘书长陈治胜，河南省农业农村厅党组书记宋虎振，河南省委农办主任、省农业农村厅厅长申延平，农业农村部乡村产

业发展司一级巡视员吴晓玲，漯河市市长刘尚进等领导出席会议。会议由农业农村部国家首席兽医师(官)李金祥主持。

参观考察，双汇印象最深刻

“一根火腿肠，就能尝出国企改制后所焕发的强大动力；一包辣条，就能嚼出进入新时代在漯河快速成长的民营企业典范；一包北京方便面，就能吃出农村集体经济发展的南街样板；一杯贾湖酒，就能品出 8000 多年前的贾湖文化……”



5月29日上午，伴随着讲解员的讲解，观摩团兵分两路，先后来到漯河市郾城区16万亩高标准优质专用小麦生产基地、河南雪健粮食产业化联合体综合服务中心、双汇第二工业园、漯河食品职业学院等地参观考察。

“这是我第一次来漯河市，感觉漯河市在农业全产业链方面做得确实非常好。”湖北省荆门市民峰油脂有限责任公司法人代表邓明丰告诉记者，特别是双汇，形成了饲料、养殖、屠宰、肉制品加工、新材料包装、冷链物流、连锁商业等完善的产业链，给他留下了深刻的印象，非常值得他们学习。

健全产业链，漯河模式全国推广

据了解，漯河市年均粮食产量 180 万吨，仓容 470 万吨，加工转化 600 万吨，物流转运 1000 万吨，农产品加工业产值与农业总产值达到 4.5：1，规模以上工业增加值的 53.4%、营收的 66.8%、税收的 79.4%、利润的 81.9% 来自食品产业，带动 25 万户农户户均年增收 3000 多元，有力破解了粮食主产区产业发展难题，提高了农业质量效益，提高了农业竞争力，促进了农民富裕。



近年来，漯河市不断推进粮食产业链延伸、价值链提升、供应链构建，通过整合漯河市食品产业公共研发平台等科技研发机构的团队、成果、专利和本地高校培养高技术技能人才、产教融合、孵化创业等方面的优势，初步形成了完善丰满的绿色食品产业生态，相关经验做法作为国务院第七次大督查发现的典型经验做法，被国务院办公厅通报表扬，并入选农业农村部全国乡村产业高质量发展十大典型案例，“三链同构、农食融合”全产业链模式在全国推广。

新一届全国食品工业职业教育教学指导委员会成立大会在绍兴举行

在我国举办的首届世界职业技术教育大会国际盛会落幕之际，新一届全国食品工业职业教育教学指导委员会成立大会暨 2022 食品工业职业教育产教融合创新发展论坛于 8 月 22—23 日在浙江省绍兴市召开。会议由全国食品工业职业教育教学指导委员会主办、浙江工业职业技术学院承办。



新一届全国食品工业职业教育教学指导委员会成立大会与会嘉宾合影

本次会议是全国食品工业行业职教的大事，恰逢我国成功举办首届世界职业技术教育大会之际，又是在新修订的《中华人民共和国职业教育法》发布不久，得到国家教育主管部门高度重视，以及各地方相关行业产业、职教主管部门和相关院校的支持参与。教育部职业教育与成人教育司副司长谢俐、教育部行指委工作办公室常务副主任王国川通过线上方式参加会议，并分别作了重要发言。浙江省教育厅和绍兴市有关领导、主办单位中国食品工业协会常务副会长沈篪及其他嘉宾线下参会，并分别致辞。全国食品工业行指委主任委员、

中国食品工业协会总工程师李宇宣布大会正式开幕。全国食品工业行指委秘书长徐坚在会上代表行指委作了主旨报告，十多位代表先后为大会作专题报告，积极参与互动交流。



漯河食品职业学院创办人詹跃勇在会议上做《打造“产学研转创”融合发展模式，提升服务河南万亿食品产业发展能力》的报告

为期两天的会议中，包括“全国食品工业职业教育教学指导委员会成立大会”“2022 食品工业职业教育产教融合创新发展论坛”及“浙工院产教融合教育教学现场观摩与学术交流”等四项重要内容，旨在紧密结合食品工业职业教育产教融合创新发展在绍兴市的成功实践案例，为食品工业职业教育提供现场学习经验交流和理论研讨的平台，加快推进食品工业职业教育产教融合提质加速。会上，沈篪向新一届行指委委员颁发聘书，中国食品工业协会还与漯河食品职业学院、浙江工业职业技术学院围绕“产学研转创”、黄酒产业产教融合发展开展共建活动。

漯河食品职业学院在河南省高等职业学校 主要领导干部研讨班上作经验交流

为贯彻落实新修订的《中华人民共和国职业教育法》和全省职业教育大会精神，全面推进高等职业教育综合改革、加快高等职业教育内涵式发展，河南省委组织部、省委教育工委、省教育厅于8月16日至19日在焦裕禄干部学院举办了全省高等职业学校主要领导干部研讨班。



2022年8月19日，河南省高等职业学校主要领导干部研讨班进行经验交流，
漯河食品职业学院党委书记张国啸作为省委组织部、省委教育工委、省教育厅
遴选的五个高校中的代表之一作了主题为“打造‘产学研转创’融合发展模式 提
升服务河南万亿食品产业发展能力”的典型发言。

张国啸书记从认真学习贯彻习近平总书记对职业教育工作的重要指示，以高质量的党建引领学院高质量的发展出发，论述了学



校近年来立足地方主导产业，持续深化产教融合校企合作，着力构建专业共建、课程共担、教材共编、师资共享、基地共用“五共”校企合作模式，逐步形成了“产学研转创”融合发展的办学模式，为河南省万亿食品产业集群及食品行业高质量发展提供了人才支撑和技术支持。张书记的发言受到与会领导和参会人员的高度评价。

漯河食品职业学院认真学习贯彻习近平总书记对职业教育工作的重要指示，坚持社会主义办学方向，坚持立德树人，坚持职业教育属性，以高质量的党建引领学院高质量的发展。近年来，获批国家级骨干专业2个、国家级生产性实训基地2个、国家级高技能人才培养培训基地1个、国家级应用技术协同创新中心1个、国家级众创空间1个、省级特色品牌专业16个、省级技术研发服务平台和培训平台17个，荣获全国职业教育先进单位、国家级食品类高技能人才培养培训基地、国家级生产性实训基地、国家级应用技术协同创新中心、国家级众创空间、河南省职业教育品牌示范特色院校、河南省优质高职院校、河南省高水平高等职业学校和高水平专业群建设单位。

The screenshot shows the official website of the Henan Provincial Education Department. At the top left is the Chinese national emblem and the text "河南省教育厅" (Henan Provincial Education Department) in large characters. Below it is the English translation "The Education Department Of Henan Province" and the website address "jyt.henan.gov.cn". The background features a night view of a city skyline with a prominent tower. A navigation bar at the top has links for "首页" (Home), "机构设置" (Institutional Structure), "教育动态" (Education Dynamics), "政务公开" (Government Transparency), "政务服务" (Government Services), "交流互动" (Communication and Interaction), and "专题子站" (Special Topic Sub-site). Below the navigation bar, a message says "您好，今天是2022年04月17日，欢迎访问中共河南省委教育工委、河南省教育厅网站！" (Hello, today is April 17, 2022, welcome to visit the website of the Education Work Committee of the Communist Party of China in Henan Province and the Henan Provincial Education Department!). To the right, there is weather information: "漯河" (Langhe), "17°C", and "阴" (Cloudy).

全省高等职业学校主要领导干部研讨班 在大别山干部学院开班

2020-09-01 13:51 来源：教育厅新闻办



全省高等职业学校主要领导干部研讨班在大别山干部学院开班



漯河食品职业学院创办人詹跃勇做专题报告

为贯彻落实全国、全省教育大会精神和《河南省职业教育改革实施方案》，进一步坚持和加强党对高等职业学校的全面领导，以“双高”建设为引领，加快推进高等职业学校内涵式发展，努力建设职业教育强省，省委组织部、省委高校工委、省教育厅于8月31日—9月3日举办全省高等职业学校主要领导干部研讨班。

9月1日，研讨班开班式在大别山干部学院举行。省教育厅副厅长陈垠亭主持开班式，省委高校工委专职委员高治军，省委组织部干部五处副处长孔庆峰，教育部职教所科研领导小组副组长、中国职业技术教育学会副秘书长邓泽民，大别山干部学院党委副书记、常务副院长林志成出席开班式。全省94所高等职业学校党委书记、校（院）长，省委组织部、省委高校工委、省教育厅有关处室负责同志，新闻媒体记者等200余人参加开班式。

陈垠亭在讲话指出，全省高等职业学校主要领导干部研讨班，将重点围绕“科学定位、对标‘双高’，强化特色、彰显贡献，重点推进高水平高等职业学校和高水平专业群建设，着力提升高等职业学校治理能力、人才培养能力、服务支撑经济社会发展能力”这一主题展开研讨交流。

开班式结束后，参训学员聆听了邓泽民教授的专题报告。邓泽民从“三个到位”“三个对标”“三个策略”等方面对高等职业学校建设进行了详实、具体而深入的阐述。他指出，要对我国高职学校建设计划的过程、“双高”在体系建设中的使命、“双高”建设的核心与关键认识到位，要通过选取合适参照系对标人才标准、技术标准和办学水平，并就“双高”建设的定位策略、领先策略和整合策略进行了解读。

第九期统一战线建言献策双月谈举行

孙守刚出席并讲话

5月28日，围绕“民办职业教育服务高质量发展”这一主题，第九期统一战线建言献策双月谈在郑州举行。



河南省委常委、统战部部长孙守刚，省政府副省长霍金花出席并讲话。各民主党派省委会主委李英杰、龚立群、高体健、张震宇、王鹏杰，中华职业教育社党组成员、《教育与职业》杂志社社长刘华等出席会议。



漯河食品职业学院创办人詹跃勇在会议上做
《提高民办职业教育服务当地主导产业发展水平》的报告

孙守刚指出，加快发展现代职业教育，是党中央、国务院作出的重大战略部署，也是贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的必然要求。全省统一战线要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，为我省职业教育发展助力添彩。他强调，要提高政治站位，积极推动我省职业教育提质增效，加快构建现代职业教育体系；要把握办学规律，强化市场需求和建设支撑高质量发展的现代产业体系的目标导向，坚持职业教育差异化、特色化、体系化发展；要汇聚各方力量，在建言献策、团结联系、产教融合上下功夫，把统战所长与大局所需紧密结合起来，共同推动我省民办职业教育高质量发展。

会上，全省统一战线联合调研组就“民办职业教育服务高质量发展”调研成果作了汇报展示，11名党外人士和专家学者围绕打造民办职业教育优质品牌等作了发言，并同省直有关单位负责同志进行互动交流。

省委统战部部领导李德才、庄建球、张红林等参加会议。